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Керівникам
наукових установ НАН України

Рекомендації Інформаційно-бібліотечної ради НАН України 
з питань збереження фондів бібліотек наукових установ НАН України 

у період війни і повоєнного відновлення

13 червня 2023 р. відбулося засідання Інформаційно-бібліотечної ради 

НАН України, в ході якого обговорювалися актуальні питання щодо стану 

бібліотечно-інформаційної роботи та захисту бібліотечних фондів НАН 

України у період війни і повоєнного відновлення.

У виступах членів Інформаційно-бібліотечної ради НАН України 

наголошувалось, що бібліотечно-інформаційна мережа НАН України 

сформувалася впродовж століття й нині нараховує 95 бібліотек, її сукупні 

ресурси на паперових носіях перевищують 32,2 млн од. зб., зокрема 

16,093 млн -  у НБУВ, 8 млн -  у ЛННБ України і 8,2 млн -  у книгозбірнях 

академічних установ. Доповідачі акцентували увагу на важливості роботи 

бібліотек із захисту та збереження особливо цінних і рідкісних масивів 

фондів, архівних й рукописних документів, колекцій та особових зібрань 

видатних вчених та науковців.
Бібліотечні фонди НАН України у ході війни не було пошкоджено, але 

руйнувань зазнали приміщення деяких установ та бібліотек. Внаслідок 

ракетних обстрілів були вибиті вікна у бібліотеках Інституту філософії 

ім. Г. С. Сковороди НАН України, Інституту проблем матеріалознавства 

ім. І. М. Францевича НАН України, Фізико-технічного інституту низьких



температур НАН України, Національної бібліотеки України імені 

В. І. Вернадського.

У зв’язку з тим, що в умовах воєнного стану була призупинена робота 

низки бібліотек, деякі працівники були вимушені виїхати в інші міста або за 

межі України, у багатьох бібліотеках введено режим неповного робочого 

тижня, питання збереження фондів бібліотек набуло особливої актуальності 

та гостроти.

Інформаційно-бібліотечна рада НАН України звертається до 

керівників, кураторів та голів Інформаційно-бібліотечних рад наукових 

установ забезпечити збереження своїх фондів під час війни на випадок 

надзвичайних ситуацій, техногенних загроз та пропонує наступний план дій:

1. Підготувати перелік цінних та рідкісних видань, що зберігаються у 

фондах бібліотек, перемістити їх у більш захищені місця та упакувати на 

випадок ракетних обстрілів та аварій.

2. Розробити чіткий план дій щодо евакуації цінних та рідкісних 

документів під час можливих пожеж у будівлях установ, на випадок аварій 

водопровідних та каналізаційних мереж в умовах воєнного стану.

3. За можливості здійснити оцифрування найцінніших документів із 

фондів бібліотек та забезпечити їх збереження на зовнішньому накопичувані.

4. Установам, що мають фонди цінних і рідкісних документів та одного 

штатного бібліотекаря, рекомендуємо утриматися від переведення цих 

працівників на скорочений робочий тиждень та від надання довготривалих 

відпусток без покладання обов’язків на інших співробітників установи.

5. Повідомляємо, що в разі відсутності бібліотечного працівника 

матеріальну відповідальність за стан фондів несе керівництво установи.

З повагою,

Голова Інформаційно-бібліотечної 
ради НАН України 
академік НАН України Олексій ОНИЩЕНКО


